



邵阳晚报



2021年以来引进项目182个,引资380多亿元,邵阳经开区——

漂亮答卷何以写成?



邵阳经开区湘商产业园一角

记者 刘波
通讯员 曾文森 肖薇

在上月举行的全市重大项目集中开工、签约活动上,邵阳经开区成绩突出:10个重大产业项目开工,新签约4个重大产业项目,作为“湘琼合作”标杆的湖南邵阳新能源装备及新材料制造产业园项目更是成为集中开工的主会场。

好成绩一以贯之。翻开邵阳经开区招商引资成绩单,数字闪耀,成绩斐然。自2021年升级为国家级经开区以来,该区共招引各类项目182个,合同引资额达380多亿元,其中过20亿元项目4个、过10亿元项目8个,为园区转型升级、高质量发展奠定了坚实的基础。

漂亮答卷,邵阳经开区何以写成?

热切连麦,以真情引回邵商

百万邵商,一直是我市招商引资的“源头活水”。邵阳经开区积极落实市委、市政府“迎老乡、回故乡、建家乡”的各项政策,坚持以情动情、以心换心,热切“连麦”邵商,营造乡情浓郁的人文环境,与他们攀老乡、话乡情、结良缘。

绘好邵商“群英谱”,列出邵企“风云榜”。邵阳经开区按图索骥四方招揽、八方联络。仅今年1月至9月,邵阳经开区就拜访大湾区、长三角、京津冀等地邵商商会20余个,对接企业300余家。充分用好“节庆会”,打好“真情牌”。仅今年以来,园区党工委班子成员带队,先后拜访企业老总及在邵亲人100余人次,特别是中秋、国庆期间,走进28户返乡邵商家中慰问,邀请4拨客商走进园区参观考察,促成了

20余个意向投资项目。浓浓桑梓情,打动一批又一批邵商游子。在珠三角打拼的隆回人刘成勇带着投资6亿元的湖南富兰地工具产业园区项目,与邵阳经开区签约。当时,也有外地城市在争取他,还开出比邵阳经开区更好的条件。但是,心系故土的刘成勇毅然回乡投资兴业。通过2年多时间的建设,如今的湖南富兰地工具股份有限公司已跻身国家级专精特新小巨人企业,在“工业牙齿”——铣刀这一细分领域深耕细作、大展拳脚。

招商引资时,邵阳经开区人有一股锲而不舍的精神,他们紧盯重点产业、目标企业、意向项目持续跟、持续谈,不达目的绝不罢休。于是,历时3年始终紧跟的比沃电子项目建成投产,跟踪多年的玉新药业项目签约落地。

强链壮群,构建招商“巨引源”

入驻企业接踵而来,邵阳经开区魅力何在?

答案是,邵阳经开区有招商引资“巨引源”——不断拉长的产业链条和快速壮大的产业集群。

当今产业,更加注重集群发展、链式发展。哪里产业集中去哪里,哪里能更好打通产业链上下游去哪里。

近年来,邵阳产业发展蓬勃起势,形成了新型显示、先进机械装备制造、智能家居家电“两主一特”优势产业,中医药、新能源、特色轻工等传统特色产业同样方兴未艾。每个产业链都培育出多家龙头企业担当“链主”。比如,在先进装备机械制造业中,有全球最大搅拌工程机械生产基地

的三一专汽,有国内唯一能够制造高质量熔喷布生产设备的邵阳纺机;在新型显示产业中,则有邵阳经开区“5年磨一剑”打造出来的,突破“卡脖子”技术的邵虹玻璃、彩虹玻璃“两块玻璃”。

如今,邵阳经开区已集聚各类企业760余家,工业总产值达650亿元。产业结构日趋合理、基础不断雄厚的邵阳经开区乘势而上,突出以产业之链招引项目,招商引资的“巨引源”释放了强大虹吸能量——

依托三一专汽、邵阳纺机、维克液压等“链主”企业进行“链式”招商,永信机械、上海嘉亿、楚禾科技等30余家配套企业奔涌而来,实现了先进装备机械制造

产业链的补链强链。

成功引进幸福时代、金盘科技、宝东医药、华润湘中原料药、玉新药业等大项目,带动了一批关联项目入园建链延链,开辟了新能源、生物医药两条新“赛道”,成功抢占了战略性新兴产业新高地。“幸福时代都来了,我们怎能不来?”一家湖南幸福时代新能源有限公司的上游企业负责人如是说。今年来,在幸福时代的带动下,已有10余家上下游企业跟进入驻邵阳经开区。

依托湘商产业园、宝隆产业园、东盟产业园等专业平台的集聚优势,推动玖舜锂电、亿纬达科技、兴峰智能、杜高生物等一批特色中小企业陆续入园,实现集群化发展,形成产值规模达200亿元。

(下转2版)



邵阳经开区内悦科技公司无尘车间生产情景。
唐明业 摄